

Murcia

El Liberal

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres
1, CRÉDITO PÚBLICO, 1
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA NOCHE



LA NIÑA

Tonita Carrilero Pérez de Tudela

HA SUBIDO AL CIELO, A LOS TRES AÑOS DE EDAD

Sus descor-solados padres D. Domingo y D.ª Con-
cepción, hermanos, abuela, tíos, primos y demás pa-
rientes,

Al participar a sus amigos tan sensible pérdida les rue-
gan asistan a su entierro, que se verificará el día 27 del
corriente en la iglesia parroquial de Santa Maria, a las
once de su mañana, por cuyo favor les quedarán eterna-
mente agradecidos.

Murcia 26 de Enero de 1906.

Casa mortuoria Príncipe Alfonso, 2.
No se reparten esquelas.

sentación, nuestra influencia, ó á lo me-
nos nuestra huella en la región, que con
armas infinitamente mejores se disputan
los franceses y los alemanes!

Esos batidores incansables que recor-
ren la costa y el interior ofreciendo
muestras de géneros y fundando escue-
las, casinos y periódicos; esos solitarios
que, como Cerdeiras en Fez y Reina en
Marrakesh, mantienen vivo el recuerdo
de España; esos israelitas que nos llaman
desde Tánger y que en Tetuán reciben á
Villanueva diciéndole: «No tenemos pa-
peles de protegidos; pero en el alma lle-
vamos nuestro certificado de españoles»,
merecen bien de la patria, pues son los
unicos que perseveran en abrir caminos,
pese á los desalentados gobernantes de
Madrid, que sistemáticamente los obs-
truyen.

Por uno de esos políticos que haga lo
que hace Villanueva, que de Argelia pase
á Melilla y que observe de cerca las des-
dichas de nuestras posesiones de Marrue-
cos, justamente llamadas presidios me-
nores, hay noventa ó más para quienes
el Africa española se halla á tanta dis-
tancia moral y material como se hallaba
año el Archipiélago filipino.

Pocos días há, un ilustre publicista
italiano declaraba que para comprender
las cuestiones de Marruecos y del Estre-
cho, lo procedente era renunciar á los
libros, é instalarse durante una semana
en el Hacho de Ceuta ó en Punta de
Europa.

Esa que parece brillante paradoja es
una verdad inconcusa.

Si á esta costa y á la de enfrente vi-
nieran les que rigen nuestros precarios
destinos y se dejaran de remover pape-
les y de barajar Tratados, muy luego
tendríamos casa y vinculo en Marruecos,
pese á la insuficiencia de nuestros recur-
sos y á los desahucios é interdictos con
que pretenden ahuyentarnos las nacio-
nes.

Alfredo Vicenti.

Algeciras 21 Enero.

CRÓNICA

Las tribunas del Congreso

Yo tengo un amigo que es, en su pue-
blo, el jefe indiscutible de la política local.
Todos allí le miran como los antiguos
siervos al poderoso señor; él conoce lo
alto de su influencia, y por eso en aque-
lla faz rasurada los ojos grises reu-
cen constantemente con un brilo jacareno
y malicioso. Mi amigo, sin embargo, es un
hombre afable, bueno y cordial.

A fines del verano, en una tarde dor-
da, recibió este hombre la visita de un
sujeto elegante, quien traía para él car-
tas donde le recomendaban mucho el se-
ñor gobernador de la provincia y algunos
prohombres madrileños. Mi amigo admiró
al joven tan influyente, y penetrando-
se de su deber le acompañó en una pere-
grinación triunfal por el distrito, le oyó
hablando algunos discursos lentos y
consiguió para él un acta sin mancha.

El verano acabó. Mi hombre estuvo
presente en el entierro de su mayor con-
trario; asistió á las vendimias; leyó con
regocijo que aquel sujeto elegante había
jurado «el cargo»; comió las primeras
castañas junto á la lumbre. Y, hace po-
co, mientras limpiaba una escopeta, le
dijeron cómo es posible que la subasta
del trozo de carretera entre el pueblo y la
estación del ferrocarril sea para otro de
sus enemigos. El, que oía estas frases in-
sidiosas, se acordó de aquel hombre in-
fluyente, á quien había pasado en triun-
fo por el distrito, y tuvo para el que ha-
blaba una sonrisa de suprema indiferen-
cia y de alta superioridad.

Pero luego, cuando, vieron sus servi-
dores y sus hijos una arruga sombría en
aquella frente de tierra. La arruga per-
duraba, y era ya triste como una oque-
da en el terreno ante el miedo de la
noche. Después, todo el rostro pareció
iluminarse con la lumbre interna de una
resolución salvadora. Mi amigo, apro-
bando, agitó varias veces su faz lenea
de sonrisa; se restregó las manos satisfac-
to, y al día siguiente caminaba hacia
Madrid.

Con un chaquetón de pana, un sham-
bergo untuoso y unos borcuéguis recios,
entró en la corte. Luego, lo primero que
se le ocurrió fué visitar al diputado; hizo
este hombre promesas solemnes: era difi-
cil la cosa, pero con su interés inque-
brantable, con su influencia... El provin-
ciano le oyó lleno de amor y de gratitud,
y cuando se despedía, el otro le dió una
invitación para el Congreso: hablaba él
aquel día.

A primera hora llegó mi amigo á la
Cámara. Puso sus borcuéguis sobre las
alfombras con un temerario respaldarse
y sintió una gran piedad hacia sus señores
de adolescente, cuando al estudiar el
año primero del Bachillerato—el único

que estudió—aspiraba á sentarse un día
en el Palacio de las Leyes. Pensó que
no se puede ser más cándido; pero él
por entonces, era así. Aquellos sueños
alzaron en su alma y se extendieron
como una neblina, llenándola de ideal-
idad. La quimera, sin embargo, huyó
bien pronto, ante el banco estrecho y
rojo de la tribuna. Aquello era suntuoso
realmente; pero no correspondía al Con-
greso soñado...

El había entrevisto algo solemne como
una catedral, vasto como un circo, opu-
lento como un palacio encantado: la rea-
lidad le parecía insignificante; llegó casi
á dudar de los terciopelos, y en su alma
clavóse con dura perfidia el recuerdo de
las peralinas que cubren la plaza del
pueblo cuando la fiesta. Algo, sin embar-
go, logró tranquilizarle la suavidad que á
sus manos ofrecían los asientos y el bri-
llo poderoso de luz sobre los oros de las
celestinas.

A la izquierda del provinciano vino á
sentarse, con un suspiro de alivio, un su-
jeto gordo. Las tribunas comenzaban á
llenarse de gente; el hemiciclo publicábase
también. Entre algunos señores risueños
creyó distinguir al diputado, á su diputa-
do, todo de negro, con algunos papeles
en la diestra. En aquel momento comenzó
la sesión; era un hombre pequeño el que
hablaba, en periodos rotundos; su discurs-
o no debía interesar, porque muchos
diputados, luego de detenerse un momen-
to entre los quiciales de las puertas, des-
aparecieron por el fondo.

Sólo advirtió atención en la tribuna
donde ciertos hombres escribían. A la
derecha de mi amigo vino á sentarse una
dama de opulenta elegancia, envuelta en
sedas, llenando el aire con un vaho de
aromas deliciosos; y, por la mente del
buen provinciano, cruzó, como un ave
que torna al nido, el sueño de su juven-
tud; pero trayéndole á la realidad la punta
cruel de unos zapatos comenzó á clavár-
sele en la espalda.

El orador dió fin á su discurso. Alzóse
otra, para hablar tristemente, haciendo
una piñata vaga y desconsoladora. Los
diputados, poco á poco, abandonaban el
salón; los hombres que escribían guarda-
ron sus lápices... Junto á mi amigo la
dama se revolvió incómoda; él quiso
apretarse, ofenderla una mayor amplitud
de asiento y el hombre de su izquierda le
amedrentó con un gruñido pavoroso.

En los escaños otro sujeto se levanta-
ba para hablar. Mi amigo lleno de alegría,
reconoció á su diputado. ¡Pero el hemic-
iclo despoblábase lamentablemente, irre-
verentemente! Los pocos hombres que
allí quedaban pusieronse á platicar unos
con unos y hasta las tribunas subió, en
un rumor vago, el eco de sus voces. El
buen provinciano tuvo como una segun-
da desilusión. ¡Había creído que los dis-
cursos en la Cámara eran siempre oídos
con un gran silencio; que los varios mil-
lones de españoles se elegían á dos cen-
tenares de los más doctos y los más ele-
cuentes para ir allí, á decir siempre cosas
de un supremo interés, y que, como los
pueblos no conocen á estos hombres,
otros hombres, sabios y buenos, los re-
comendaban desde la corte y desde la
capital de la provincia...

Con una honda amargura en el alma,
desilusionado y sombrío, abandonó el
Palacio de la Representación nacional. Y
debo decir en su elogio que entonces no
recordaba el propio interés por la subasta
de cierto trozo de carretera; pensaba so-
lamente en el útil de esta obra para su
pueblo, y en la triste suerte de esos otros
pueblos que están representados por hom-
bres desconocidos á quienes nadie res-
petta, á quienes nadie estima y á quienes
nadie desea escuchar...

Francisco de Camba.

ALCALDES DE BARRIO

(Continuación)

El alcalde de Murcia ha hecho los si-
guientes nombramientos de alcaldes de
barrio:

De Guadalupe.—D. Manuel Lorente
Sánchez y D. Gaspar Gómez Ortín.

De Javalí Nuevo.—D. Antonio Martí-
nez López, D. José Marín Vivo, D. José
López Ferrer y D. José González Almagro.

De Javalí Viejo.—D. Francisco Hellín
Hurtado, D. Antonio Campoy Ballesta,
D. Juan Antonio Sánchez Meseguer y
D. Francisco Zapata Velasco.

De Montegude.—D. Juan Manresa
Barba, D. Juan Muñoz Murcia, D. José
Antonio Morales García y D. José Martí-
nez Soriano.

De Nonduermas.—D. José Imperial
Arnalds.

De la Nora.—D. Mariano Espín Cano
y D. Antonio Sánchez Díaz.

Del Palmir.—D. Mariano Ortiz Ortiz y
D. José Espinosa Martínez.

De Puente Tocinos.—D. José Muñoz
Arca, D. José Huidobro Jiménez, don
Juan Muñz Aroca, D. Rafael Valasco
Belmonte, D. Salvador Nicolás Botella y
D. Isidro Muñoz García.

De la Puebla.—D. Juan Manzano Pas-
tor y D. Diego Martínez Pellicer.

Del Rincón de Seca.—D. Joaquín Gam-
bin Molina, D. Antonio Hernández Bel-
monte, D. Francisco Moreno Gracia y
D. Francisco Montoya Córdoba.

Del Beal.—D. José Norte Navarro, don
Asensio Lopez Andujar y D. Miguel Ale-
gría Ruiz.

De la Raya.—D. Antonio Pujalte Cas-
tillo.

De Santomera.—D. Joaquín Borre-
guero.

De Santiago y Zaráche.—D. Mariano
Lopez Sanchez, D. Antonio Alarcon Bel-
monte, D. Fermín Espín Peñalver, D. José
Martínez Robles y D. José Antonio
Lopez Fernandez.

De San Benito.—D. Tomás Muñoz
Rodríguez, D. Antonio Carrilero Hernán-
dez, D. Francisco Marín Martínez y don
Pedro Costa Vera.

De Torresagüera.—D. Blas López Ló-
pez, D. Diego Sánchez Pelegrín, D. Anto-
nio Barceló Riquelme y D. José Gómez
Rodríguez.

De Zaneta.—D. Joaquín Caravaca Bel-
monte y D. Antonio Aimagro Martínez.

De Baños y Mendigos.—D. Antonio
Guillermo Osete, D. Antonio Zamora
Sánchez y D. Juan Martínez Conesa.

De Barqueros.—D. Antonio Sandoval
Lara.

De Cañadas de San Pedro.—Don Joa-
quín Lopez Bernal y D. Francisco Martí-
nez Hernandez.

De Cañada Hermosa.—D. José Martí-
nez Parra.

De Carrascoy.—D. Pedro Gomez Ra-
mirez y D. Gabriel Ramirez Leon.

NARRACIONES VENATORIAS

EL CAZADOR PUESTERO

Todos los años, cuando llega la época
del celo de la perdiz, escribo algún arti-
culo referente á la manera de cazar en
puesto con reclamo. En las páginas de
Gran Vida aparecieron mis impresiones
venatorias, por si en ellas encontraba el
lector algo que fuera de su agrado y le
recordase algunos hechos de sus excu-
rsiones cinegéticas.

El uso del reclamo para cazar perdices
cuenta con partidarios muy acérrimos, y,
á la vez, con detractores cuya opinión
respeto, aunque no acato

Afirman algunos que esta manera de
cazar es impropia de todo aficionado que
al monte salga con el exclusivo objeto de
gozar de los encantos que el deporte
ofrece.

Los que tal dicen ignoran la serie de
conocimientos que debe poseer el cazador
puestero, á quien no guía el afán de
matar gran número de piezas, y si la sa-
tisfacción que produce la interesante lu-
cha que se entabla entre las del monte y
el reclamo.

Para cazar en puesto se necesita saber
elegir los sitios adecuados para que la
caza entre con facilidad, conocer la vida
de las perdices, las triquiñuelas de que el
pájaro se vale para llenar su cometido,
y, finalmente, la manera de estar en el
puesto y el uso que debe hacerse de la
escopeta.

Dos tiradores notables causarían casi
el mismo número de víctimas cazando
libremente en terreno donde abunde la
caza, pero si uno de ellos desconoce el
uso del reclamo y el otro tiene la costum-
bre de cazar en puesto, en igualdad de
circunstancias, es decir, cazando en la
misma finca y con pájaros superiores,
gozará menor número de piezas el pri-
mero que el segundo.

Se dió el caso de que aquellos que
abominaban de la manera de cazar que
yo practico, reconocieron después la ra-
zón que me asistía para encomiar sus
bellezas. Y es que en esto, como en todo,
se impone la rutina. Muchas veces ha-
blamos de memoria, no encaramos
con una costumbre y despreciamos aque-
llas otras que no coinciden con la que
nos agrada, aunque sean muy superiores
á la nuestra.

Los aficionados al puesto sufrimos la
aversión de los legisladores que en Espa-
ña redactan leyes absurdas, que nos ve-
mos obligados á contravenir subrepticia-
mente. Prohibidme á cualquier cazador
que salga al monte después de haber
pasado diez meses de espera de que lle-
gue la oportunidad de poner en práctica
su afición, y se retirará al escucharlos. Que-
re gozar de los encantos de la Naturale-
za, oír el cuchichiar de las perdices al
despuntar el día, ver desde su puesto los
picachos de la sierra, sus barrancos cub-
iertos de vegetación exuberante, por
donde las liebres regatean y los conejos
se escabullen; escuchar el ruido del viento
al chocar contra los árboles y arbustos
que pueblan la montaña, cargar su pipa
en medio de la soledad agreste, oír á lo
lejos la esquila del ganado que paca en
los alcores, y remojor después sus fauces
resacas en la fontana que nace entre cha-
parros, lentiscos y romeros.

Si me decis que tales impresiones pue-
de experimentarlas también el cazador
que no se vale del reclamo, me obliga-
réis á contestar que no las experimenta
tan hendamente. La marcha continua, el
cansancio que de sus músculos se apo-
dera, la movilidad de sus ojos y el cons-
tante ajeteo, le impiden reconcentrar su
atención en cualquier punto. Sólo se cuida
de los pasos de su perro para que la
brusca salida de las piezas no le coja
desapercibido y marre sus disparos, sin
que fije su atención en las bellezas que
le rodean y sin que aprecie las garatuzas
que en juego ponen los reclamos para
atraer á las perdices junto al puesto.

En varias ocasiones ó decir que el
voltejar de la pieza herida por el plo-
mo no tiene rival en las emociones cine-
géticas. Para mí es más emocionante,
más poético—si este vocablo encaja en
la oración—el momento en que las per-
dices se aproximan á la plaza y aparecen
esbeltas y celosas para luchar con su ad-
versario, el cual las recibe cariñosamente
dando vueltas en su jaula y afilándose el
pico para entablar la pelea. Entonces hay
que apreciar la inteligencia del cazador.
Si vienen pareadas, el macho irá delante
y la hembra detrás; pero llega un momen-
to en que ambos se reúnen, y entonces se
dispara la escopeta para causar dos víc-
timas de un solo disparo, que es lo que
llamamos carambola.

Cuando llega el instante de abandonar
el puesto, el cazador descuelga su recla-
mo, recoge las perdices y se las enseña
para que los canto su último response. Si
observais con detenimiento al hombre,
veréis impresa en su cara la alegría.
Vuelve al cortijo, donde sus camaradas
le esperan, y vuelve hablando consigo
mismo, acariciando á su reclamo cons-
tantemente, y parándose alguna que otra
vez, con el fin de recrear su espíritu en
la contemplación de la Naturaleza.

Si la observación os gusta y quereis
apreciar en todos sus detalles el entusias-
mo del cazador, llegad con él hasta la
casa. Veréis cómo acaricia al perro que
le ladra, y á las cabritas que ramonean
en la puerta del cortijo, y besa á los chi-
quines que le salen al paso, sin fijarse
en la pringosidad de sus musletes, y re-
parte abrazos entre sus compañeros y estre-
cha las manos de los guardas que le
rodean y le felicitan con palabras cario-
sitas... A las interrogaciones de sus ami-
gos responde prolijamente, y ni se cansa
de encomiar la labor de su reclamo ni se
harta de referir las peripecias de la lu-
cha.

El cazador puestero que, furtivamente,
busca su solaz en la sierra, no se intimi-
da por cuantas reformas contrarias á su
afición se introduzcan en las leyes. Para
él no hay más freno que sus piernas; y si
éstas le permiten trepar por la montaña,
se entregará de lleno á su afición, sin que
le arredren los peligros que le salgan al
paso.

Por matar una perdiz, hay hombre en
mi tierra que anda cinco ó seis leguas al
día; y regresa despedido, sin descargar su
escopeta; pero con la ilusión de enmen-
dar la falta á las pocas horas, en que
torna á salir con la jaula pendiente de
los ganchos, la manta sobre los hombros,
la canana repleta de cartuchos y el cerebro
rebotante de ilusiones que nunca se
realizan.

Quien no haya pasado una temporada
en la sierra, ignora los goces que lleva
consigo el deporte de la caza. Durante el
día se vive á plena luz, en medio de la
naturaleza agreste, fortaleciendo nuestros
músculos con el ejercicio y admirando
la hermosura que nos rodea. Al llegar la
noche se reúnen los cazadores junto á
la hornilla; arden las matas en el hogar,
y la fraternidad más absoluta une á los
hombres que allí se congregan. Y des-
pués, cuando los hombres callan y los
reclamos cesan de cuchichiar, suena la
guitarra y el cazador entona una mala-
guña, improvisada muchas veces en
aquel momento, cuyas últimas cadencias
son ahogadas por vitores y aplausos.

Tal es el cazador puestero que sale al
monte en los días invernales, arrojando
las inclemencias del tiempo, henchido de
alegría su corazón y dispuesto á contraven-
tir todas las leyes que pongan trabas
á su... chifladura.

Alberto Sevilla.

LA COPA DE LOS PIRINEOS

(POR TELEGRAMA)

Felicitación del rey

Madrid 26 (12 t.)
El rey ha enviado á Fernández Duro
un expresivo telegrama felicitándole y
abrazándole.
Le dedica grandes elogios por el valor
que ha demostrado para ganar la copa
de los Pirineos.

BOLSA

(POR TELEGRAMA)

Madrid 25 (11 n.)
Interior, 79'20.—Fin, 79'22.—Proxi-
mo, 00'00.—Amortizable, 99'50.—Banco,
419'00.—Tabacos, 375'00.—París,
23'00.—Londres, 30'93.—Exterior París,
91'95.

El Liberal en Murcia

Es el diario de mayor circulación de Levante
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

LA CONFERENCIA

¿Y DESPUÉS?

Sin hacer declaraciones y sin interpo-
ner órdenes, necesitaba España afir-
mar su posición en Marruecos. La ha
afirmado, utilizando al vuelo la primera
oportunidad.

Lo que en la Conferencia hemos dicho
respecto del contrabando, es una ex-
celente base, que se convertirá, si el carro
no tropieza, en excelente punto de par-
tida.

Nos hallamos en la misma situación
privilegiada que los franceses; podemos,
pues, de aquel modo que Francia, ejercitar
las acciones que nos incumben, enten-
diéndolas directamente con Abd-el Aziz
y prescindiendo de los obligados procuradores.

Se trata, figura en lo relativo al con-
trato, establecido quedará para lo
que se ha de llamar policía de la
frontera. Y habremos alcanzado enton-
ces una ventaja muy modesta, muy obs-
cura, y insignificante en su exterioridad,
pero muy sólida, muy duradera y
muy positiva.

Hay quien cree que para los dos efec-
tos se nos señalará la zona del Rif, no
hasta Tánger inclusive, como parece que
nos pretendían en 1902, sino de Chafa-
rin á Ceuta, y aun se supone que,
abordada la cuestión de fronteras, no
nos será difícil obtener algún quión en
la del Sahara. Mucho nos convendría
ciertamente, después de asegurar el do-
minio sobre Santa Cruz de Mar Peque-
ña, hacer el pie en aquella parte de
la costa del Atlántico que pertenece á la
provincia de Lanzarote y Fuerteventura.

Imagino, además, que algo habría que
intentar por el lado y arranque del Pe-
ñón de Añucemas. Pero increíble como
soy para todo género de fantasmas mo-
riscos, á lo razonable me atengo, y sin
ambages afirmo que, de conseguir Espa-
ña lo que atrás queda expuesto, saca-
remos de la Conferencia de Algeciras
un mayor provecho que nada.

Los esfuerzos de Cánovas se dirigie-
ron en 1880 á evitar que una potencia
cualquiera adquiriese preponderancia
en el imperio mogrobino. A eso concretaba
sus aspiraciones, visto que España, á
quien en derecho correspondía el papel
de nación preponderante, no se hallaba,
por falta de recursos, en condiciones de
ejercicio.

Así prosiguieron las cosas, hasta que
Francia, en 1902, nos propuso un trata-
do en el cual se reconocería á España
dos zonas de influencia: una, al Norte de
Marruecos, y otra, al Oeste, en la pro-
yección de Canarias. Deslumbrados por
la oferta, en vías de aceptación estavi-
ron algunos de nuestros gobernantes;
pero otros, más cuerdos, la rechazaron,
entendiéndola que implicaba nada menos
que una alianza ofensiva. Año y medio
después, Francia se concentraba con In-
glaterra, y ésta le reconocía capacidad
para proceder á la implantación de re-
formas militares, financieras, económicas
y administrativas. Por indicación
expresa de Inglaterra entramos nosotros
en el concierto, y si mal nos había ido
de neutrales, peor nos fué de consocios.

Agunos meses más de comandita, y
hubieran desaparecido de Marruecos
hasta los vestigios de la lengua castelana.

Admitamos que se nos reconozca igual
condición que á Francia en lo relativo al
contrabando de guerra; admitamos que
se extienda esa igualdad de derechos á la
cuestión de zonas fronterizas, y demos
por supuesto que ambos reconocimientos
causan estado, bien que la Conferencia
tenga un desenlace feliz, ó bien que con-
cluya á guisa de rosario de la aurora.

¿Qué haremos después con el statu
quo que se establece, ó con las zonas
de influencia que se nos atribuyan? ¿Sa-
ben, por ventura, lo que quieren los go-
bernantes y los políticos de España? ¿Lo
sabemos, acaso, los periódicos?

En el fondo, sí lo sabemos, aunque no
osamos decirlo. Quisiéramos no hacer
nada nosotros, y que nadie hiciese más
en Marruecos.

Pero eso es ya imposible. El conoci-
miento y la voluntad de los demás arro-
llarán y anularán con un soplo nuestra
ignorancia y nuestra abulia.

De memoria y por instinto hablamos
de nuestra misión en Africa, donde, en
efecto, radica nuestro único porvenir, si
algun porvenir nos queda; mas ni sentim-
os ni comprendemos los pedantescos
lugares comunes que á cada instante re-
surgen de nuestra boca.

Encanagados en la pocilga y atrafaga-
dos en las intrigas del salón de conferen-
cias, nos figuramos que al propio ombli-
go es el centro del mundo, y no apertu-
mos á formar concepto de lo que sucede
á pocos metros de distancia. De los ele-
mentos que pudieran sernos útiles, sola-
mente nos fijamos en el color ó en el
corte de la ropa, y eso basta para inspirar
nuestras fáciles y estériles ironías.

Hay gentes que en Marruecos trabajan
ó desean trabajar por España, y en vez
de agradecerleslo y de prestarles ayuda,
los consideramos ridículos cuando no los
tildamos de sospechosos.

Yo mismo, que ahora predico en nom-
bre de la verdad y de la patria, me sonrío
tal cual vez al observar la fiebre con que
unos á otros se combaten nuestros esca-
sos africanistas, y experimento una vaga
desconfianza al enterarme de sus afanes,
de sus trabajos y de sus aventuras.

Pero, ¡qué dignos son del agradeci-
miento nacional los que, aislados, aban-
donados y hasta escarnecidos, laboran
sin trabajo para mantener nuestra repre-

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO.—Día 27, en San Lorenzo, por el señor vicario de Huertas.

SANTORAL.—Día 27, Santa Eulalia, San Juan Crisóstomo y Santa Angela.

CORTES

(POR TELEGRAMA)

SENADO

(SESION DEL DIA 25)

Peticion de Peña Ramiro

Se hacen varios ruegos. Peña Ramiro pide se envíe un buque de guerra a la Argentina para que salude a la colonia española.

Canalización del Ebro

Continúa la discusión del proyecto sobre canalización del Ebro y se levanta la sesión.

CONGRESO

(SESION DEL DIA 25)

El estampillado.—Interpelación de Soriano.—Debate ruidoso

Empieza la sesión con gran concurrencia. Después de varios ruegos, Soriano recuerda su interpelación sobre el estampillado y la agresión de que fué víctima.

Hace historia del expediente. El conde de San Luis: Todo lo que dijo su señoría ha resultado falso.

Soriano: A los conservadores les molesta este debate y pudieran ocurrirles como a Maura, que le vimos empezar una sesión sonriente y terminarla bajando la cabeza.

Los mauristas gritan y Soriano les replica. Canalejas corta el incidente.

Soriano: Vengo a acusar nuevamente a Cayo del Rey y a cuantos con él se ocultan.

El dilema es: ó yo soy un calumniador ó a Cayo del Rey debe castigarse.

Combate el folleto publicado por Cayo del Rey.

Llega que es un ataque al sentido común, al Parlamento y a la Justicia.

Lée documentos para demostrar la falsedad de los datos del folleto.

Afirma que en el expediente aparecen ventas hechas con el mismo cambio, lo que creé imposible.

Demuestra que dichas ventas fueron ficticias é ilegales.

Manifiesta que la cabranza de cupones se hizo por orden suya, y que para pignorar títulos para empeñarlos precisa antes tenerlos.

Lee una carta de Cayo pidiendo a un banquero que estableciera claramente la propiedad de sus títulos, y otra carta del banquero justificando los títulos y demostrando que Cayo los poseyó y los cobró.

De todo esto—dice—se deduce que hay dos víctimas y un delincuente: una víctima es Osmá, el delincuente es Cayo y otra víctima puede ser el Gobierno si no adopta hoy medidas que satisfagan á la opinión.

Ahora me dirijo á Osmá, aunque le advierto que temo más un discurso suyo que la injuria de otro, pues las injurias expolean y sus discursos adormecen. (Rumores.)

Soriano añade lo siguiente: Cayo del Rey escribió á su agente en París, diciéndole que hablara contra el crédito de España y que le devolviera después la carta.

Dominguez Alfonso le pide la carta y Soriano se la ofrece particularmente. Exige declaraciones al Gobierno. Asegura que pronto se presentarán en

Haciendo otras denuncias análogas á la de Cayo.

Rahola pide se castigue á los defraudadores y que en nombre del Gobierno un agente depure lo ocurrido y remita los datos á la comisión de presupuestos.

Ruidoso incidente

San Luis insiste en que Soriano se ha basado en hechos inexactos que le ha facilitado su defensor y que por lo tanto se hace cómplice de un chantaje.

Se pramueve un ruidoso incidente. Soriano, en pie, pide que se retiren las palabras dichas por San Luis.

Canalejas se lo ruega así á éste y las retira.

Continúa su discurso San Luis, interrumpiéndole Soriano con frecuencia. San Luis pide amparo á la presidencia. (Protestas de los republicanos y aplausos de los conservadores.)

Canalejas corta el incidente. San Luis justifica la agresión del hijo de Cayo de Rey, entre grandes protestas. Viendo que el incidente se prolonga, Canalejas suspende el debate.

Reforma arancelaria

Se reanuda el debate sobre la reforma arancelaria. Intervienen Chaves, Duran y Doval y se levanta la sesión.

EL REY EN BIARRITZ

(POR TELEGRAMA)

Recibimiento afectuoso.—Telegrama á la reina.—Detalles de la llegada.

Biarritz 25.

A las 10:25 llegó el rey á Mouriscot. Le esperaban los príncipes de Battenberg y Kanner, cambiando afectuosas saludes.

El viaje se ha hecho sin incidentes. Se telegrafió á la reina la llegada. El tren regio trajo una velocidad de cuarenta kilómetros por hora.

La puerta de Mouriscot estaba abierta. Hay muchos periodistas y fotógrafos. La carretera estaba custodiada por gendarmes.

Los periodistas han hecho toda clase de trabajos para interrogar á Ena de Battenberg.

Algunos intentaron escalar las tapias. Las colonias inglesa y española son muy numerosas.

Conversación con Ena

Ena de Battenberg ha sostenido una larga conversación con persona muy afecta al rey.

Se ocuparon de asuntos de España. Ena habla el castellano bastante bien y en Mayo lo dominará completamente. Ena le preguntó cuáles eran la traducción y la significación de la Virgen de la Paloma.

Al contestarla que era la Patrona popular de Madrid y que existe la costumbre de que la visiten todos los recién casados, Ena, sonriéndose, dijo:

—Pues los reyes deben ser los primeros en seguir las costumbres que establece el pueblo, porque así se conservan las tradiciones nacionales.

Al hacerle una alusión sobre la boda, la princesa eludió la respuesta.

Ena habló con entusiasmo de la galantería española, refiriendo que una tarde, hallándose de paseo, se le acercó un fotógrafo español suplicándole permiso para retratarla y que ella hizo un signo negativo con la cabeza, retirándose inmediatamente el fotógrafo.

Dice que tiene vivos deseos de conocer á España.

Excursiones.—Noticia desmentida.—Nombre de la nueva reina.—Comida.

Se dice que Alfonso XIII y Ena harán excursiones por los alrededores de Biarritz.

Se ha desmentido que vayan juntos á San Sebastián.

Cuando se corone á Ena, tomará el

nombre de Victoria, en memoria de su abuela la anterior reina de Inglaterra.

Esta noche, D. Alfonso y su séquito comerán con las princesas.

Ena se sentará á la izquierda y Beatriz á la derecha.

Los novios seos.—Banquete de la reina.—Paseo en coche.

Después de las presentaciones se retiró el acompañamiento del rey. Quedaron solos el rey, Ena y Beatriz. Después se retiró ésta, quedando solos los novios.

La entrevista del rey y Ena fué breve. La reina obsequiará á las princesas de Battenberg con un banquete el domingo próximo en el palacio de Miramar.

A las tres de la tarde salieron de paseo en coche el rey y las princesas.

Uno de los coches iba ocupado por el rey, Ena y la esposa del conde inglés. Se dirigieron al campo de San Juan de Luz, regresando á las seis de la tarde.

Se fantasea mucho sobre la "jovencista" de los novios, pero nada se sabe.

Frio terrible.—Thé.—El rey satisfecho.

Después de la comida de las diez de la noche regresará el rey á San Sebastián. Hace un frío terrible.

La temperatura es de ocho grados bajo cero.

Los alrededores del palacio residencia de Ena están invadidos de público todo el día.

Al regresar, ya anochecido, de la excursión, se sirvió un thé.

El rey está satisfecho de su entrevista con Ena.

Los periodistas españoles han regresado á San Sebastián.

Viaje de la reina.—Devolución de vitallas.—Peticion de mano.

Madrid 25 (11 n.)

El sábado marchará la reina á San Sebastián.

El domingo recibirá en Miramar la visita de la princesa de Battenberg y de su hija Ena.

Es probable que el lunes vayan los reyes á Biarritz á devolverles la visita.

Las princesas les obsequiarán con un banquete.

Se dice que el marqués de la Mina será el embajador extraordinario que irá á Londres á pedir oficialmente al rey Eduard de la mano de Ena.

LA CUESTION MILITAR

(POR TELEGRAMA)

Los marinos.—Réplica de Beranger.

Madrid 25 (11 n.)

Beranger, contestando á las declaraciones de Concas, ha facilitado una nota oficiosa, diciendo que nadie ha pretendido dejar de acatar el poder legislativo y que es inútil que Concas manifieste que la Marina no tiene opinión, pues le consta que la tiene para su unión con el Ejército, como lo ha manifestado el capitán general de Cadiz, y que público es el abrazo fraternal que se dieron el martes en el Ferrol el Ejército y la Marina y que no ignora que otras personalidades de la Armada, incluso la infantería de Marina, están por la unión con el Ejército.

Dice que si todos estos elementos han dado su opinión, no había por qué ocultar la del almirante que siempre ha sido favorable á esa unión, pero que no la ha hecho pública hasta después de hablar el ministro.

Añade que los menos piensan como Concas y que si la prensa no hubiera dicho que Concas piensa de distinta manera que el Ejército no hubiera habido necesidad de demostrar lo contrario.

Lamenta que por el ministro se prejuzgue la cuestión.

Si me contesta—dice—en la prensa, le contestaré en el Senado.

Conferencia.—El dictámen

Los senadores de la comisión de jurisdicciones partidarios del fuero de guerra

conferenciaron con Luque, acordando que en la primera reunión de la comisión habrá dictámen con concordia á su favor.

En este caso formularán voto particular.

Lo hablado en el Consejo

Se dice que en el Consejo se trató de las jurisdicciones en el sentido de que no se dilate la presentación al Senado del dictámen de la comisión.

Moret y Groizard

Moret conferenciará con Groizard para ver si se llega al dictámen al fin de esta semana, pues Luque consideró conveniente avanzar en la solución del asunto.

LA CONFERENCIA DE ALGECIRAS

(POR TELEGRAMA)

La sesión de hoy

Algeciras 25

La Conferencia ha celebrado hoy sesión, que ha durado dos horas.

La delegación española ha dado lectura al cuestionario preparado para el estudio de las cuestiones relativas al mejor rendimiento de los impuestos marroquíes y la creación de nuevos ingresos.

La Conferencia ha opinado que no debe proponerse á Marruecos nada que pueda modificar en su fondo la organización actual ni que esté en contradicción con los hábitos y costumbres de la sociedad marroquí.

Referente al impuesto agrícola se ha mostrado conforme al reglamento de 1901 que fué aprobado en 1903.

Ha examinado la Conferencia ciertas disposiciones que podrían hacerse en su aplicación más eficaz y lucrativo y ha confiado la redacción de un proyecto, cuyas bases se han aprobado, al comité designado anteriormente.

El sábado celebrará nueva sesión.

MADRID

(POR TELEGRAMA)

Un homicidio

Madrid 26 (130 m.)

En los Cuatro Caminos, Pablo Rodríguez que festejaba el día de su santo, por cuestión de intereses disputó con Nemesio Macho.

Este le persiguió con una navaja. Pablo se la arrebató matándole de una puñalada en el corazón.

El agresor fué detenido.

INFORMACION POLITICA

(POR TELEGRAMA)

Ecos del debate.—Comentarios

Madrid 25 (11 n.)

Se ha comentado que el Gobierno no haya intervenido en el debate provocado por Soriano para expresar su criterio respecto á las denuncias y para exponer sus propósitos de cortar los abusos.

La nota que ha sobresalido en el debate ha sido la acalorada defensa de Cayo del Rey, que hizo San Luis, suponiendo que Soriano amparaba consciente ó insconscientemente á un chantajero.

Sin la oportuna intervención de Canalejas la cuestión hubiera llegado á ser personal.

Se dice que el Gobierno ha acordado que una comisión de funcionarios de Hacienda vaya á París á averiguar la exactitud de la denuncia.

Gaseet enfermo

Gasset se marchó del Congreso acatarrado, teniendo que guardar cama.

Regreso de los Baviera

Los príncipes de Baviera marcharon á París en el sudexpres.

CRÓNICA CIENTIFICA

LA FIEBRE DE MALTA

Una fiebre menos grave que el vómito negro, pero que tiene sus peligros, es objeto en Inglaterra de trabajos importantes, con los cuales se dará un paso decisivo en el asunto. Trátase de la fiebre de Malta, de Nápoles ó de Gibraltar, llamada también, no sin razón, fiebre mediterránea.

Este mal presenta, en verdad, focos más importantes en Nápoles, Catania, Palermo y, sobre todo, en Malta; pero también se encuentra en todo el Mediterráneo, desde Constantinopla á Gibraltar y de Pádua á Túnez y Alejandría.

Pueden hallarse casos en otras partes, pero el mal no es frecuente en el litoral francés; sin embargo, sin disputa existe en la costa azul italiana.

En ella á menudo se extiende desde Vintimiglia á Palermo; existe en las Baleares, en Cerdeña, en Córcega y, sobre todo, en Malta. En las costas Norte de Africa parece ser más frecuentes en Túnez que en Argelia; penetra en el mar Rojo.

El cauce del Mediterráneo es su morada, como las Antillas lo son de la fiebre amarilla.

Esta es una enfermedad parasitaria, de bida á un micrococcus, conocida desde 1887; se aproxima mucho á la fiebre llamada tifomalaría.

Es endémica en la expresada región; puede ofrecer generalizaciones epidémicas. Como síntomas presenta los siguientes: fiebre prolongada de duración indefinida, con curso irregular, con tendencia característica á recaídas febriles ondulatorias; esta fiebre va acompañada de estreñimiento, de sudores profusos, de neuralgias diversas, de hinchazón articular con efusión y de otros síntomas de orden reumático.

Al que muere de esta enfermedad, con la autopsia se le encuentra el bazo hipertrofiado, frecuentemente reblandecido, y congestión de diversos órganos del abdomen. Sin embargo, el intestino no presenta ulceración de las glándulas Peyer.

Los tejidos encierran siempre el micrococcus millitensis, que se considera el parásito específico causa de la enfermedad.

Hasta ahora ha costado mucho saber de qué manera se propaga la fiebre de Malta. Por de pronto se dijo: es una enfermedad mantenida por la falta de limpieza, como en lo tocante á la fiebre amarilla.

Pero no ha sido posible sustentar teoría semejante: el mal ataca así á las personas que viven en los medios más limpios como á las que habitan en esas sucias y pobladas con exceso.

Se ha incriminado al agua; también se ha dicho que se propaga por medio del aire. Pero nada se ha demostrado, ni se ha establecido aun la plausibilidad de las doctrinas erigidas sucesivamente.

Por esto los ingleses, tan castigados por semejante azote en Malta y Gibraltar, encargaron á algunos bacteriólogos que formaran una comisión de estudios. Esta examinó el asunto muy de cerca y llegando á preguntarse, de paso, si los animales pueden contraer la enfermedad, puso los ojos en la cabra, que abunda mucho en Malta. Ensayando el suero en el micrococcus, averiguó que el suero aglutina aquellos microbios.

Esto pone en evidencia que las cabras no son refractarias al mal, y observándose de cerca se ha advertido que el número de cabras atacadas de la fiebre de Malta es muy considerable.

Aun parece que la fiebre de Malta es una enfermedad esencialmente cabrúna. Pero lo curioso es que las cabras no parecen sufrir nada con ella. Sus orines y su leche están llenas de micrococcus; pero su salud continúa siendo excelente.

Nada más que por la leche de ellas, el

microbio se introduce en verdaderas horas en el organismo, y sin duda la cabra es uno de los principales agentes de propagación del mal en el hombre.

Otra conclusión se desprende de ello muy naturalmente: en la región mediterránea, en la región en que la fiebre de Malta existe ó puede existir, es necesario que no se consuma la leche de cabra como no sea muy hervida. Filtrar á cada conduce solamente la esterilización por el calor la vuelve inofensiva.

Bueno es que esta verdad se recuerde en todo momento. Ojalá no tenga que aplicarse la recomendación; pero no tengamos una confianza excesiva.

Enrique de Varigny.

CARTAGENA

Frio y nieve

Hoy se ha acentuado el frío intensísimo, y aquí desacomodado que desde hace unos días viene dejándose sentir.

Poco antes de las diez ha caído una pequeña nevada y aunque después llovió el sol, no por eso el frío ha disminuido.

Ayuntamiento

El Ayuntamiento ha celebrado hoy su sesión supletoria correspondiente, presidiéndola el alcalde Sr. Aguirre.

Los acuerdos adoptados han sido los siguientes:

Que el informe del arquitecto municipal sobre proyecto de tranva eléctrico de esa ciudad á La Unión, pase á estudio de las comisiones correspondientes.

Adquirir el número de ejemplares que la comisión de Instrucción pública proponga, del utilísimo libro de don Angel Avilés, «Notiones elementales de Higiene».

Quedar enterado de haber sido designados para representar á la Asociación de Propietarios en la Comisión de Ensayos, D. Juan Julián Oliva y D. Antonio Cárceles.

Conceder varias licencias para obras. Autorizar la cesión hecha por don José Lizana á D. Antonio García de un solar en la calle del Teatro.

Y que el regidor sindical D. Ignacio Aznar concorra al otorgamiento de la escritura de plaza, adquisición de un solar destinado á plaza pública en el Barrio de Peral.

El plinto electoral

El ministerio de la Gobernación ha resuelto ya en definitivo, y del modo más satisfactorio para el partido liberal de esta ciudad, el expediente de las últimas elecciones municipales.

Al acuerdo de declarar capcitados á los siete concejales reelegidos á los que incapacidad la Comisión provincial, ha sucedido el de confirmar la anulación de las elecciones del décimo distrito.

La noticia por sí misma oficial por haber llegado á mí por un conducto particular tan fidedigno, que no deja lugar á duda.

Entre los liberales ha producido el mejor efecto estas resoluciones de la Superioridad.

Teatro Circo

En breve marchará á Orán la compañía de zarzuela que bajo la dirección del Sr. García Ibañez viene actuando en aquel coliseo, con aplauso del público.

Para ultimar el negocio, marchó anoche en el vapor «San Agustín» el representante Sr. Alarcón.

Sustituirá dicha compañía á partir del 6 de Febrero próximo la dramática del Sr. Tallavi, excelente actor que el pasado año obtuvo aquí un éxito muy honroso.

El partido liberal

El Meditarráneo viene abogando por la estrecha unión de los elementos liberales cartageneros, que aunque en orden intelectual, siguen aún divididos en romanzonistas y canalejistas.

Creo el estimable colega que después de la actitud adoptada por el señor Canalejas, en beneficio del robustecimiento del partido, no tienen razón de ser esas discrepancias.

24 Enero.

FOLLETON DE «EL LIBERAL»

(32)

RINA

EL ANGEL DE LOS ALPES

NOVELA POR

CAROLINA INVERNIZIO

IV

Malak, una vez en Florencia, se consideró el hombre más feliz de la tierra. Ya podía consagrar todas las horas á la encantadora joven.

El banquero ha alquilado una casa amueblada con gran lujo no faltando en ella nada del confort, tan indispensable á las jóvenes.

Llevó consigo tres criados y una camarera para el servicio, vistiendo, tanto Rina como Carmelita, con ese lujo modesto y elegante de las señoritas de la alta sociedad.

Todos los días las acompañaba en el landau al casino, y por las noches se las veía invariablemente en un palco segundo, en el teatro de la Pergola.

La presencia de aquellas dos encantadoras criaturas, acompañadas por un hombre cuyo noble aspecto, dulce, tranquilo y lleno de bondad, imponía respeto é inspiraba simpatía, causaba cierta agitación en

el mundo fashionable, sirviendo durante algún tiempo de alimento á la crónica de la buena sociedad.

Seis días hacía que estaban en Florencia, cuando una mañana, Malak, que iba solo, encontró un caballero que, después de haberle observado atentamente un instante, se dirigió á su encuentro.

—¡Comel!—exclamó.—¡Vos en Florencia, Malak! ¿A qué feliz casualidad se debe esto?

—¡Oh, conde! ¡Qué fortuna para mí haberos encontrado!—repuso el banquero, reconociendo á De Rossi, con el cual había sostenido afectuosas relaciones algunos años atrás.

—¿Hace mucho tiempo que estás aquí?

—Cerca de seis días.

—¿Seis días y sin venir á verme!

—Perdonad; pero no sabía dónde vivís, y además no estoy solo.

—¿Comel! ¿Os habéis casado?

—No, no. Es una historia algo larga, que ya os contaré.

—No tengo prisa; vamos andando. Os acompañaré á casa, y entretanto podremos hablar.

Los dos amigos se cogieron del brazo, y durante el camino Malak refirió al conde su aventura con la hermosa huérfana, sus esperanzas y sus temores, no ocultando nada á su amigo, cuyo recto carácter y noble corazón conocía.

El conde Nicolás escuchó atentamente y sin interrumpirle á su amigo, y cuando hubo terminado, estrechándole la mano, le dijo:

—Malak, os comprendo porque yo he amado como vos, más todavía. Es verdad que he sido feliz; pero por breve tiempo, porque se desvaneció bien pronto el poder de mi juventud. Os aseguro que no sé nada, y accedo estar tranquilo. ¿Y habéis traído con vos á la huérfana?

Y en pocas palabras Malak refirió á su amigo la historia de Carmelita.

—Ahora caigo—exclamó el conde.—Era de vos de quien se hablaba estos días, que se os veía siempre en el Casino y en la Pergola con dos jóvenes que, entre paréntesis, han suscitado la envidia de muchas de nuestras damas.

—¿Comel! ¿Os ha hablado de eso?

—Sí, querido, y no siempre bien. Florencia no es mejor ni peor que cualquiera otra capital para la maleficencia. Todavía creo que hay más que en otra parte; pero no temáis, el conde De Rossi sabrá hacer callar las malas lenguas.

Malak sonrió tristemente.

—Gracias por vuestra bondad, amigo mío; pero...—añadió con una especie de orgullo—yo puedo levantar alta mi frente y desprecio la calumnia y los calumniadores.

—Os creo, Malak, os creo. Pero es necesario tratar de salvar las apariencias, alquiera por la tranquilidad de esas dos criaturas, á quienes ya creo, quiero, y á las cuales, por lo que me habéis dicho, quiero presentar á la sociedad. Dimeos que son dos huérfanas á quienes habéis adoptado... Las llamaremos las señoritas de Malak, y no creo que nadie se atreva á desmentirnos.

El banquero estrechó con efusión la mano del amigo.

—¿Hacé cuanto queréis y os quedo reconocido por

Desagüe del Canal
Hoy se han repartido las invitaciones para la inauguración oficial de las instalaciones del Desagüe del Canal.

Defunciones
Ha fallecido en esta ciudad el médico mayor retirado de la Armada D. Mariano Pérez Cuadrado, persona que gozaba de general estimación...

Intento de robo
Han ingresado en la cárcel de San Anón, Antonio Abad López y José Martínez Hermosilla, detenidos en noches pasadas por los serenos al intentar robar el estanco de la calle de Sagasta.

Poseción
En la próxima sesión del Ayuntamiento tomarán posesión los concejales reelegidos señores Jorquera, Antón, Canete, Idáñez, Soler, Rossique y González, a los que acaba de capacitar para el desempeño del cargo el ministro de la Gobernación.

Detenidos
Han sido detenidos: Por los agentes de orden público, Pedro Adrobel Menárguez y Juan Conesa Sánchez, para cumplir arresto que les había sido impuesto por el juzgado municipal.

Sigue el frío
Continúa refiriendo un frío intenso, que retrasa en sus domicilios a gran número de personas.

DIARIO DE MURCIA
LAS CAJAS RURALES DE FONTES
Realmente el suceso local de más importancia fué ayer la asamblea de representantes de las Cajas de Ahorro y Préstamos, fundadas al tenor del reglamento que ideó el bueno e inolvidable D. Nicolás Fontes.

Continúa refiriendo un frío intenso, que retrasa en sus domicilios a gran número de personas.

En esta primera asamblea general, se ha demostrado que hay gran número de Cajas Fontes constituidas en los partidos y pueblos de esta huerta y en no pocos pueblos de esta provincia, dando el resultado práctico y positivo que previó su fundador.

La Caja de más importancia es la constituida en el Javalí Viejo, por ser tal vez de las más antiguas, y seguramente por haberse echado sus cimientos bajo la influencia y dirección directas del señor Fontes.

Gran cosa realizan estas Cajas bajo el punto de vista del ahorro y de la cooperación de sus asociados; pero es que puede decirse que influyen de tal modo a los que en ellas se interesan y prueban sus prodigiosos efectos, que los transforma completamente. Se hacen unos verdaderos socialistas cristianos, en los que el egoísmo, el interés propio, es fuente de caridad.

Hubo en la asamblea de ayer una ligera diversidad de criterio entre los consejeros y los representantes de algunas Cajas, sobre si éstas habían de ceñirse estricta y literalmente a lo estatuido en el Reglamento primitivo del Sr. Fontes, ó podrían variarlo, según las circunstancias locales, para la mayor adaptación del espíritu, que es lo esencial.

Las Cajas unen los pueblos y los unen para todo. Recobran su autonomía y la hacen práctica para recoger los beneficios posibles.

En todos los pueblos que hay Cajas, se tiene interés porque las escuelas de niños y de niñas llenen su misión; se protege al desgraciado, se cuida de los enfermos, se fomenta el culto y las asociaciones religiosas y se hace el reparto de consumos, del odioso impuesto, con tal

equidad que todos lo pagan buena y voluntariamente. Estas Cajas rurales son tan gran cosa que se deben enaltecer y propagar como verdaderamente redentoras.

Estas Cajas rurales son tan gran cosa que se deben enaltecer y propagar como verdaderamente redentoras.

El Sr. Santo, que es hombre de sentimientos muy altruistas, aspira a que de los pingües rendimientos que en su día pudiera dar esta empresa magna, participen todas las clases sociales, poniendo al alcance del proletariado la participación que éste quiera tomar en la misma.

Para ello el sindicato constituido por los primeros suscriptores, emitirá un millón de acciones de cincuenta pesetas cada una, pagaderas en cien mensualidades en cuotas de cincuenta céntimos de peseta por mes y acción.

De esperar es, pues, que el país entero y muy principalmente el agricultor, responderá entusiastamente a la grande obra propuesta por D. Joaquín Santo.

Traslado sentido
Ha sido trasladado con ascenso a la estación del ferrocarril de Orihuela, el jefe de la de esta población D. Antonio García.

La asiduidad, celo, honradez é integridad con que el Sr. García ha desempeñado en Orihuela su cargo, y sobre todo, la amabilidad y atención que en todo momento ha recibido este público, aun en los viajes de baños efectuados en el pasado

verano á Alicante, en que ha habido días de gran confusión por la excesiva afluencia de viajeros, es motivo sobrado para que este traslado haya sido sentido unánimemente.

De él participamos, aunque alegrándonos por lo del ascenso. Para sustituir al Sr. García ha sido nombrado D. Eduardo Rojas, persona también de muy relevantes cualidades.

25 Enero

PRESTAMOS. -- VOTORIO, 44. Antigua casa de la calle de la Merced.

VINOS Y COGNACS. MARQUES DE MISA, JEREZ -- Resultado positivo -- La dipepsia es la afección que mas se padece en nuestros días originando la inapetencia, debilidad y anemia, por falta de un tríplice, curándose únicamente, con el Elixir Estomacal de Saiz de Carios, marca STOMALUX.

Corvecería Seguri Aceitunas-anochas. -- Instituto de vacunación -- El miércoles, jueves y viernes, de tres á cuatro de la tarde se vacuna en el Instituto de Vacunación, calle de Zoco expendiéndose cristales y tubos con linfa reciente.

FERROCARRILES MERCANCÍAS LLEGADAS A LA ESTACIÓN DE MURCIA el día 26 de Enero de 1906 Y NO RECOGIDAS POR SUS CONSIGNATARIOS

Table with columns for station names and arrival times. Includes entries for BARCELONA, ALICANTE, GIRONA, etc.

EL REY EN BIARRITZ (POR TELÉGRAFO) Regreso á San Sebastián.--Alfonso XIII á Londres

El rey y su séquito permanecieron aquí hasta las once de anoche. Regresaron á San Sebastián en el sud-expreso.

D. Alfonso está muy satisfecho de la excursión y ha pedido sus automóviles para las once y media de hoy.

LA CUESTIÓN MILITAR (POR TELÉGRAFO) Fondo de EL LIBERAL.--Como en tiempos de Cassola

El artículo de fondo que hoy publica EL LIBERAL, titulado «Naufragar ó arribar al puerto», fué publicado por La Correspondencia Militar el 18 de Enero de 1888.

Relata la célebre sesión del Congreso, en la que dimitió Cassola á consecuencia de las reformas que intentaba implantar en el Ejército y el escándalo que produjo en la Cámara diciendo que había muchos generales, que sacrificaban las reformas y el bienestar del Ejército á conveniencias disciplinarias de partido.

Luque dimitirá La Correspondencia de España asegura, que está fuera de duda, que en el mo-

mento en que se decida la cuestión de la jurisdicción en favor de la ordinaria, Luque dimitirá.

INFORMACION POLITICA (POR TELÉGRAFO) El estampillado Madrid 26 (3'15 t.) Romanones confirma que el Gobierno ha tomado medidas extraordinarias no publicables respecto á la cuestión del estampillado.

AYUNTAMIENTO (SESIÓN DE ESTA TARDE) La ha presidido el alcalde D. Antonio López Gómez, y concurren los concejales señores García (D. Antonio) Atienza, Ayuso, Martínez Zamora, Gonzalo, Gascón, Cánovas, Oremades, Bando, Caravaca, Trigueros, Campillo Jover, Calvo, García (D. Benjamín), Martínez López, Almela, Aellan, López Sánchez-Solis, Alarcón Estañ, Palazon, Asensio Illán, García Pastor, Alegria, Poveda, Blaya, Vicedo, Díez Pacho, Serrano Alcazar, Más.

Despacho ordinario Se presentan los siguientes asuntos que figuran en el despacho ordinario: Examen de cuentas que se aprueban Informe de los señores Calvo y Mas, respecto á la sustitución del impuesto de consumos.

Opina la ponencia por la supresión, siendo los Ayuntamientos los encargados de cobrar las contribuciones formando sus catastros y demás registros necesarios

Mas de Bejar dice que la junta extraparlamentaria nombrada, constituye un paso gigantesco de la democracia. La comisión de Hacienda se compone en dar su opinión, opinión libre, que es la misma que tiene el pueblo que no quiere consumos por antieconómicos, injustos.

Este impuesto sigue diciendo, es el instrumento de los caciques que utilizan para sus conveniencias, con desprestigio del mismo Gobierno

La comisión basa su informe en dos principales argumentos: el cobro directo y el catastro y registro fiscal. Sin conseguir esto no se podría vivir

Lee cifras relativas á la riqueza de Murcia en 1905, demostrado claramente que no es la verdadera, calificando de irrisorios los números con que actualmente figura esta capital en la riqueza imponible

Es necesario que todo eso sea una verdad para conseguir la supresión, debiendo realizarse al mismo tiempo la formación del catastro que llevaría á cabo juntas locales y provinciales en las que figuraran pequeños propietarios, porque los que tienen tres ahuyas, por ejemplo, no pueden hacer ocultación, que en tal caso la harían los que tienen 30000

Al terminar el Sr. Mas, se oyeron muestras de aprobación. Sobre el mismo asunto habla el señor López Sánchez-Solis manifestándose partidario de la autonomía municipal.

Desear que el Ayuntamiento de Murcia lleve esa iniciativa. Se muestra conforme con la supresión.

El Sr. Calvo explica la labor de la comisión para contestar á las preguntas que hace el Estado, labor difícil pero que tan brillantemente ha realizado.

Mas de Bejar habla para agradecer las frases de elogio, que trasmite al Sr. Calvo

Se aprueba el dictamen de la ponencia. (Entra el Sr. Requena) Continúa el despacho ordinario

Que se adquieren ejemplares de la obra del Sr. Martí. Que se exponga al público la lista de los distritos que corresponde designar vocales asociados de la Junta municipal.

Se autoriza á varios particulares para obras. Se aprueba la tasación de la explotación de un solar en la plaza de Cetina

Se dá cuenta de la dimisión que hace el Sr. Costa Farinas, de su cargo en la Brigada de bomberos. Jover pide no le sea admitida.

Palazon cree que solo procede el entretenerlo. Ayuso participa de la misma opinión que Jover. López Sánchez-Solis interesa que quede sobre la mesa. Ayuso insiste en su pretensión.

Id. á la de Propios un escrito de un vecino de las proximidades del balneario, interesando del Ayuntamiento la reivindicación de terrenos. El concejal Sr. Cánovas hace una moción para que se haga ropa á la guardia municipal. A la comisión.

Se presenta una moción del Sr. García, que pasa á la comisión para que los particulares utilicen el servicio de riegos previo un arbitrio municipal. El Sr. Martínez Zamora desea conocer el correctivo que le ha impuesto el alcalde á un vendedor de la plaza que ha estado contra algún teniente alcalde y otros representantes de la alcaldía.

Desear saber también si es cierto que se recogen pesos y acco continuo se devuelven. Blaya explica lo ocurrido, no dando importancia al incidente á que alude Martínez Zamora.

Contesta el alcalde diciendo que de lo primero interviene el juzgado y respecto de lo segundo, que efectivamente se han devuelto algunos pesos cuando esos ya reunían condiciones legales.

Las Fiestas de Abril El Sr. Martínez Zamora anuncia la proximidad de los días de las fiestas de Abril. Pregunta al alcalde qué animos tiene sobre ellas.

El Sr. López Gómez manifiesta que está dispuesto á que se lleven á cabo, pues las considera de utilidad y no puede privar al pueblo de Murcia de los beneficios que reportan. Siente, por la situación en que se encuentra el no tomar en ellas una parte activa, pero el alcalde como buen murciano, cumplirá con sus deberes.

Para el día de la Candelaria se hará la convocatoria. Se levanta la sesión.

CASOS Y COSAS Cierto alumno no sabe contestar en clase más que á una parte de la lección. --¿Cómo no ha aprendido usted el resto? Se me ha olvidado.

El maestro abre el libro de texto por la parte de la lección, y dice: --Vamos á ver, ¿cómo le ha olvidado á usted? --Desde mi casa aquí.

En el álbum de una dama: --La virtud es la batalla de Waterloo de las mujeres. Sólo después de haberla tenido pueden saber á ciencia cierta quién las ama de veras.

Por qué te has tñido el pelo, Eloisita? --Ha sido un capricho del conde. Dice que mis cabellos no iban bien con el color de sus caballos.

ESPECTÁCULOS TEATRO ROMEA Función para hoy. A las seis y media, «Colorín colorado»; á las ocho y tres cuartos «Los estreñidos»; á las diez (sección de baile) «Dolo retes» y «La mazorca roja».

PEDRO DOMINGO JEREZ DE LA FRONTERA CASA FUNDADA EN 1723 VINOS Y AGUARDIENTES ESTILO COGNAC Representante en Murcia y su provincia José Gómez Quintana--Hotel Nieto

POB DICHOSO puede tenerse, aquel que predispuesto á contraer la tuberculosis, como lo ocurre á los que sufren de tos ó de asma, se encuentra en condiciones de poder comprar la Salación Pastascherga al clorhidro-fosfato de cal oreatosada, que es el mejor remedio, tanto más cuanto que se halla esta al alcance de todo el mundo en toda buena farmacia, y á precio módico

COGNACTERRY PRODUJO EN EL MAS todas partes COGNAC TERRY EL MAS exquisito

Café Belmar Azúcar blanca molida á 1 05 ptas kilo. Garbanzos de Castilla, de 1'10 á 2 id. The Lipton superior á 10 id. The Morning id. á 5 id. id. Longaniza fina de lomo á 5 id. id. Morcillas especiales de lomo, á 4 id.

GARTAGENA (Barrio Para) SANATORIO QUIRURGICO Sala aséptica para la práctica de operaciones RAYOS X Tratamiento moderno de la tuberculosis Consulta de 9 á 11

HERMANOS PÉREZ. PLAZA SANTA DIA 26 DE ENERO DE 1906 Cubiertas á 3 pesetas Ostras frescas del Cantábrico --Huevos á caballo --Cajamarra rellenos --Bistec con alcachofas --Dulce: Tocinillos de cielo.

Imp. de E. Llanas, Crédito Público, 1

Vapores trasatlánticos de A. Polch y Compañía

(SOCIEDAD EN COMANDITA) Línea de la América del Sud... Línea de las Antillas...

Línea de Tintore y Compañía Vapores Servicio fijo y semanal

ALICANTE Y ORAN Salidas de Cartagena para Orán todos los miércoles...

Emulsión Marfil de aceite puro de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal...

JARABE DE RÁBANO YODADO de GRIMAULT Y C<sup>o</sup>

EMULSION FORCADA Agradable reconstituyente, infinitamente más activo...

Diario DE Avisos por orden alfabético

AVISO La acreditada modista D<sup>ña</sup> Francisca López...

Alberto Ries-Valencia Servicio regular de VAPORES DIRECTOS

Vapor F. BISHOFF, para Bremen, cargando sale hoy...

Vapor MINNA HORN, para Hamburgo...

Vapor ISIRIS, para Glasgow...

Vapor S. FERNANDEZ, para San Pedro...

Vapor S. JUAN, para San Pedro...

Vapor S. ANTONIO, para San Pedro...

Vapor S. ROSARIO, para San Pedro...

Vapor S. ALICANTE, para San Pedro...

Vapor S. MURCIA, para San Pedro...

Vapor S. CARTAGENA, para San Pedro...

COCHE DE LUJO: Se alquila: una carrera, 1 peseta...

Curación en 60 días de PURGACIONES...

Caracoles y radicales de las HERNIAS...

Enrique Behn VALENCIA SERVICIO DE VAPORES...

ESTUFAS aparatos de calefacción de consumo reducido...

ORNOS SERVICIO PERMANENTE Abonos a 75 pesetas...

Impotencia El Dr. PARIS, de Madrid, garantiza...

RELOJES 4 precios de fábrica. Se traspasa este acreditado establecimiento...

Queso Villalón Cava Pedreño. Murcia

SE VENDE O ARRIENDA Fabrica de aserría y picaría...

Librería de Torneo SAN PEDRO, 17

Mac Andrews y C. LINEA de vapores fruteros

LA PRENSA SOCIEDAD ANUNCIADORA Carmen, 18, 1.º

Mac Andrews y C. LINEA de vapores fruteros

Vapor SOLIS para Londres, cargará el viernes...

Vapor LAORMINA, para Hamburgo...

Vapor PELAYO, para Londres y Amberes...

Vapor S. JUAN, para San Pedro...

Vapor S. ANTONIO, para San Pedro...

Vapor S. ROSARIO, para San Pedro...

Vapor S. ALICANTE, para San Pedro...



El Corsete Parísien GUSTO NOVEDAD ELEGANCIA

Manuel González San Cristobal, 6 Frente a Correos

ANTIFERINO ALFONSO De venta en todas las Farmacias.

ALMIDON REMY La mayor delicia de un niño...

Encargos de domicilio a domicilio Murcia, Balcas, San Pedro, San Javier...

GINES ROS CLARES JOSE PACHOS

PRECIOS ECONÓMICOS El despacho de encargos en Murcia...

José María Sarabia Vergel Representante en Orihuela...

COMPANIA INTERNACIONAL DE ELECTRICIDAD LIEJA (Bélgica) Maquinaria ELECTRICA

Somatose Reconstituyente de primer orden Estimula en alto grado el apetito

AGENCIA DE ENCARGOS de Pascual Martínez SERVICIO FIJO

DE DOMICILIO A DOMICILIO entre Alicante, Murcia, Torrevieja y pueblos intermedios...

ANUNCIOS Reclamos y noticias para los periódicos de Madrid...

ALCALÁ, 6 Y 8, ENT.º Se remiten tarifas a quien las pida...

Los Tirolenses, EMPRESA ANUNCIADORA Rápidos propagandas

LA MURCIANA FONDA DE JOSÉ BONACHE CALLE DE LA CRUZ, 16. MADRID

Table with 2 columns: Station (Barcelona, Murcia) and Tariff details.

Table with 2 columns: Station (El Liberal, Murcia) and Tariff details.

Table with 2 columns: Station (Bilbao, Sevilla) and Tariff details.

Table with 4 columns: Station, Correo, Mixto, Corta. Includes stations like Madrid, Alcazar, Chinchilla.

Table with 4 columns: Station, Correo, Mixto, Corta. Includes stations like Cartagena, Alcazar, Murcia.

Table with 2 columns: Station (Alcantarilla, Murcia) and Tariff details.

Table with 2 columns: Station (Cartagena, Murcia) and Tariff details.

Table with 2 columns: Station (Lorca, Murcia) and Tariff details.

ADVERTENCIAS.—Los trenes correos que salen de Madrid los lunes y jueves...